

Отзыв
на автореферат диссертации
МЯСНИКОВОЙ Софии Анатольевны
**«БЕЛОРУССКИЕ СВЯТОЧНЫЕ И ВОЛОЧЕБНЫЕ ПЕСНИ,
ЗАФИКСИРОВАННЫЕ В ОМСКОМ ПРИИРТЫШЬЕ. ВОПРОСЫ
СООТНЕСЕНИЯ С ИСХОДНОЙ ТРАДИЦИЕЙ»**, представленной на
соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности
10.01.09 – фольклористика

Традиционная культура белорусов в условиях локального бытования на территории полигетничного омского региона представлена в различных модификациях. Данная работа посвящена исследованию двух жанров белорусского календарно-песенного цикла – святочных и волочёбных песен.

Исследование отличается оригинальным решением поставленной научной проблемы, актуальностью заявленной темы, глубоким и всесторонним анализом фактического материала, продуманной структурой, логической последовательностью изложения и своей научной новизной.

В работе поставлен и успешно решен целый ряд задач, направленных на раскрытие своеобразия жанровой архитектоники и поэтических средств (формул).

Актуальность настоящего исследования мы видим прежде всего в расширении текстовой исследовательской базы за счет архивных материалов, опубликованных и неопубликованных этнографических записей из личных архивов исследователей.

Новизна исследования не вызывает сомнений. Работа открывает новые перспективы в изучении переселенческого песенного фольклора, в осмыслении и исследовании его потенциала.

Диссидент попытался составить системное представление о белорусских песенных жанрах в календарно-обрядовом аспекте, осмыслить степень их сохранности и выявить специфику исполнения песен в локальной региональной традиции. Подобные тексты представляют для исследователей немалый интерес, особенно в соотнесении с материнской традицией.

Проведенное исследование прииртышских материалов позволило автору сделать вывод о полновесности переселенческих записей.

Практическая значимость работы видится в том, что материалы диссертации могут быть использованы в курсе лекций по фольклористике, а также при разработке спецкурсов, написании учебников и учебных пособий. Особое прикладное значение имеет составленный автором диссертации систематический указатель содержательных элементов прииртышских и собственно белорусских текстов.

Основные положения исследования в достаточной мере апробированы в виде научных статей и докладов.

Судя по автореферату, а также по публикациям, отражающим содержание диссертации, диссертация является самостоятельной работой, выполненной на хорошем профессиональном уровне, закрывает имеющиеся пробелы в исследовании белорусского переселенческого песенного фольклора и полностью отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Мясникова С.А. вне всякого сомнения заслуживает присвоения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.09 – фольклористика.

Доцент кафедры русского языка как иностранного
и общегуманитарных дисциплин
ФГБОУ ВО «Калмыцкий государственный
университет им. Б.Б. Городовикова»,
кандидат филологических наук

Э. Омакаева

Омакаева Э.У.

Контактные данные:
Телефон: +79613967612
e-mail: elomakaeva@mail.ru

